PEWEHA SAOATAKA - VIII PASPEN
lpuanapati u ca makcumanHum Dpojem GogoBa OLEeHNTU CBAKD TAUHO
pelwebe Koje Huje y Kibyuy.

1. (MN45/2) P =168-3cm’ (10 6ogosa), V =144.3cm’ (10 Gopgwsa).
2. Tlac moxe pa ce kpehe caMmo nNo OCEHYEHOM
Jleny TPaBi-aKa Koju je CacTaBbed off Tpu
UETBPTUHE  KpYra  nonynpeydmka  12m,
UCTBPTWHE  KPyra nonynpeyHuka 8m w
YeTBpIMHe Kpyra nonynpeununka 4m. flakne,
TPAREND NONPWMHA je

—?’--{I}rm}’;r.r rl-{Em]*;r -|-l-t4m"f:r =
4 4 4

=1287m* (20 Gopoea).

. (MN46/1) a) Npaee 0D w OF ¢y cumertpane
OCHOBKULE U Kpaka na cy yrnosu CEO w CDA
npaew. lopeyy nBa jenMaka npasa  yrna,
Tpoyrnosu ADC w OEC umajy jeniHake w yrnoge
ACD w OCE, na cy cnuvnm (10 6opoea).
0} Mpumenor MNuraropuiie Teopeme Ha Tpoyrao
ADC wmamo pa je AC = AD + DC%, na je DC =
Bom. Kako je £ cpepuwre cipannue AC, o je CE 4
= hom. W3 opmoca AC : OC = CD : CE, pobujamo
Na je tpasenn nonynpesnuk CO = 6,25cm (10 6opona).

. (MN46/1) [la 6M jepHaunHe Gune EKBUBANEHTHE MOPAjy MMATH WCTH CKYN

i " 3
pewersa. Kako je jeuHo peluetbe [pyre jefiHaumHe x = E (10 Bopona) 10

i . 1
FAMCHOM OBC BPEAHOCTH 33 X ¥ NPBoj jefjHauuHn jloGujamo :J=BE (10

Gopopa).
. Herka cy coe uywdpe napue. Mapue uywdppe cy 0, 2, 4, 6 » 8. Ako e

netoumdpenu 6poj obnuka abcde Tapa @ mome Guk Guno kojd o uwdapa
2,4, 6 w 8 33 undpy b ocrajy vetmpn moryhnocrs, 3a tadpy © Tpu
moryhnocta, 3a uudpy d ape moryfHOCTH 1 32 UMpY € jefiHi. Na yRYNHO
TpaseHui bpojesauma 4 -4 - 3- 2 - 1 =96 (10 Gopoea). Ako cf tee Ludpe
Henapue, Tpaxenux Gpojesa 5 -4 -3 -2 . 1 = 120 (10 Gopwsa). [lakne,
YEYIHO UX ¥Ma 216,

PELLEHA IAOATAKA - VII PA3PEL
MNpuaHasaTX ¥ ca MaKkcKun.anium Bpojem Gol0BA OUEHUTH CBAKO
TAYHO pelle:e Koje HUje y Kibyuy.

1. (MN45/1) a) -1 (10 6ogosa): 6) 144-(6-5./6) (10 Gogoea),

2. (MN46/3) Tlpumenom llutaropune :

Teopeme Ha Tpoyrao ABC je (B = 8 H‘“\
(6 6oposa). Mpumenom Muraropure _ _\\ i
Teopeme Ha Tpoyrao ACM umamo AM’ M

7 64 E
— _55_ (6 Bopora). kKako je E—Et:?:S. T0 je AM? < CBY, na je w

AM < (B (8 boposa).

3. 8 :(g’)“ —-2" (5 Gopgona), (4*‘}’ =¥ R -..(;z’}”' -2"" (5 6oposa).

Capa wmamo 242" =2, na je 2V =2"-2"=2"(2-1=2".
Nakne, 2°* =2 (5 6oposa) na je 8x = 24, 1). x = 3 (5 6opoea).

4. PatkoB bpoj je Al, a CnasomyGos 1A u saxu Al=3-11. Kako je Gpoj

A netonmppen, umamo na je 104 + 1 = 3 - (100000 + A} (15 bopgosa),
a nocne cpehuearwa pobuwjamo 74 = 299999, na je Bepa 3amucnuna
fpoj 42857 (5 bogouva).

5. a) Tpoyrnosu ABD w ABC wmajy 3ajennukn crpanvily (AB) w jejinake
puckHe (AD) na umajy v jenuare noepwwmHe. Caga umaiao
Poo = Puo —Frss =Pone — Puss =P (10 GopoBa).

ARD AES
6) NoepwiHa tpoyrna ABD je 16cm?, a Tpoyrna AC je 12cm?, Kaxko je
P =Pias + Piso W Poy =Fips 1 Fop IMAMO

A ARS Al L AlD

Pun F'P.-ru :('!11M 1 le}_('ﬂ +F, }:':Elﬁ" £

i ASD i

najeP,, —F,, =4cn’ (10 6bogosa).
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PEWEHA 3A[JATAKA - V PAZPE]]
NpusHaeaTh 1 ca makcumanimum 6pojem Gof0Ba OUENNTY cBaKo
TauHO peler-e Koje Huje y Kisyuy,

1 1
. (MI44/3) i 0,09=0,16; 4 0,24 =0,01; % —-0,422 =10,028,

1 1 ]
=), 24; e = 0,242, (Crako TayHo peweise no 4 Gopa.

— e —

4 100
MakcumanHo BonosaTie u ako cy pewerba nata y 00nuKy painomea.)

. (MI146/2) Kako cy csa pacTasmbatba bpoja 48 Wa npouwseon nea
MaHMOUa a) 1-48,6) 2-24,8) 3-16,1)4-12, 1) 6 - 8, To 3Haum na
nocroju 5 MoryRHOCTH 33 pyMuHe cTpanvua NpasoyraoHuka, na
Camum TUM NOCTOjW M 5 pewelba (5 Goposa). O6um npasoyracHuka
moxe GuTH a) 98cm (3 Goga), 6) 52cm (3 Goga), B) 38cm (3 6opna),

r} 32cm (3 Gopga), 1) 28cm (3 Gopa).

2 .
. (Mn4e6/3) T npasor yrna je (90° : 5) - 2 = 36° (5 Gogoea). Kako je

yrao a 3a 36” sehu of iwemy cynnemeHTHOr yrma, To je senwuMHa
CynnemeHTHor yrna g — 36°. Capa je a + (0 - 36°) = 180° naje a =
1087 (15 6oposa).

- Keappata crpamuuye Tcm uma 13 (3 Gopa). Keagpara crpanuue 2em
uMa 6 (9 Gopoea), v 1 je keajpat cTpaHule 3em (3 Gopa). 36up
NOBRIIMHA OBUX KBa/paTa je

13-1Tem?+ 6 -4cm? + 1 - 9cm? = 46cm? (5 bopoera)

I+T{1F? 1 naje 19+? 1 T1j o, Onaege je n = 140 (20
L — e o e e —4—= . — = B =

2 4 5 n j 20 n Jn 0 ARRIc]

bogoea)

PEILEHA SALATAKA - VI PAZPEN

MpuanasaTi v ca Makcumanium Gpojem Gogosa oUeHHTH csarm TAYHO

Pewee Koje Hitje y Kibyuy,

. (MN45/2) Kako je AC=AD - CD = (E - CD = ED (5 6ogosa) v 4CAP = 4 DEF

Kai YyTNOoBW Ca Napaneidns Kpatusa, iMamo [a je
Al = EF ‘
KCAB = LDEF 1= AABC = AEFD = FD = BC (15 6oposa).
AC =ED

2. (MN45/3) 252 =.-2-3.3.7 (5 bopgoea). Kako ce 252 mowe PACTABMTI Ma

HAjBMIIE 5 MPOCTMX YMHWUAALA, Of KOjMX MOMEeMO AoGWTH Hajsnwe 5

PAINMYATUX eI bpojesa, 3akILyUyjemo na i 1
-1 (5 6oposa) mopajy Gutw umivoun Gpoja 252, [lakne, Tpamenn Gpojenm
1, -1, 2, -2, 3, -3 u -7 (10 6opora) jep je notpeBan napau Gpoj

HETATUEHKX YHHKUNaL| 5.

- 8ADC je jepHakokparo-npaeoyrnn na je 4

ACOA = 45°%, AABD je jepnakokpak na je

ADAB = ADBA. Kako je £CDA = ADAB 4 o

A08A, 10 je ADBA = 22° 30", na cy yrnoew \

Tpoyrna 920% 22" 10" w 67° 32 (20 D ~.
3 f

Gopona),

. Npetnocrasumo pa je Guno ¥ komaga sofia. Tapa jo Gpoj xpywaxka u jaGyka

] 1 ;
lx. a camo jabyka -lxﬂzgx (5 Gogoea). bpeckew v Ganana je Duno
3

22 o
i x, a camo BaHana i X = ;i x (5 boposa). Capa je bpoj jabyka u Ganana

1 :
lx-rgix = 42: |5 6oposa). Kako je Gpoj soha 1o w wamehy 50 u 100,
¥

IAXLYUYIEMO A je yRYNHD Komala eoha Guno 84, a jabyka v Banada 30 (5
bopoea).

- (MIN44/2) ¥ paroj jepHanunm |abl + p = 53, @ u b cy Henapumn Bpojenn

(Mpowssopn apa wenapua Gpoja je yeew nenapau Opoj) na p mopa Guri 2 (2
Gopa), na je Jab| = 51 (2 Gopa). 3Hamo paje 51 = 1-51 =3 - 17. Nowro nam
Tpefa anconyTHa BpefHOCT Npouisofpa Gpojess @ W b, NPOWIBON AATUX
fpojera Moke EM m W Heratvean, Cra pemerba {'y

a 1 -1 51 }7’7 i |
b 51 17| 3
Ceako pes_ue Ha e ﬁuﬂuum W CA jeiHnm ﬁn,qnm.

17
3=y

- _.E
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PEUWEHA 3AIATAKA - IV PA3PEQ
NMpuanasarvu ca Makcumanuum Gpojem 6ofosa
TauHO pelueibe Koje Huje y Kbyyy,

LeHUTH cBako

- (MN44/2) a) 5434 (7 6o,08a); 6) 1434 (6 6oposa); &) 5434 (7

Boposa).

- Kako je afmp ABOUUpeHar 1 jeprouudpenor Gpoja KOJW o niwy

ueiom yudpom Tpoyrdipen Opoj, jepuna MoryRHOCT je A = 9, Kako je
99+9=10810jef = LC=0,0=8(15 Gopora) uA -B+(C-D=0
(5 6oposa).

.Y jennom MUHYTY KDO3 Ller uctexie 9 nutapa eofle. Kako o 6h 13min

Ao noHohu npotekse 17h 47min = 1067min (10 Gogosa), 1o 33
TPAMEHO BPEME McTekHe 1067 - 9 = 9603 lmTapa sojie (10 6ogosa).

- (MN46/2) a) 2222222012 (8 bopgosa); 6) 1010122017 (12 Gopoea).

- Ako kpafiy crpasuuy manor NpaBoyraokmka obencaiimo ca x, onga je

AyHa CIPaHULA Marer npasoyracHuka 3y . ly#a cipanuma seher
Npagoyracimka je onpa Sx, na je Sx = 30cm, 1j. x = 6cm (10 6Gogosa),
Hakne, crpanuue marver MPABOYraoHuka cy 6cm w 18cm, na je weron
abim 48cm (10 Bopora).

-t

-1

v

PELLEHA 3AIATAKA - I1l PA3 PEQ

Mpuznasar u ca makcumannum 6pojem 6ogosa OUEHWNTH CBaKO

TauHo pelete Koje Huje y Kibyuy.

. Kako je 36up 1pu ucra ABoUMdpEHa cabupka aeauudpen Gpoj, To A

Moxe BUTH 1, 2 unu 3, a Kako e M = C 10 C moxe 6Ut 0, 1 Wiy 2
33aBUCHO Of1 BpefHocT M. Kako BC+C+C=M 10 je jejne
MoryRHoCTM=3uC=1naje)j =9 (15 Gogosa). [lakne, 1+ 2. M 4
3-C=18(5 6ogosa).

- (MN45/2) Kako oy ysacronie CTpade obenemeHe yaacronumy

Bpojesimva u Kako je 41 = 20 + 21 1o je neea CTpaHa obenemena ca
20, a plecya ca Bpojem 21(15 6oposa). Tpaxenn npouasog je 21 . 20
=420 (5 6oposa). :

. Ca repaavja neso ce BUaK na je maca kpyluke 3a 500 seha og mace

jabyke. Jla je wa TEPA3HjaMa IecHD yMecTo Kpylike jabyka, ykynua
maca 6u Buna sa 50g Marba, na 6U maca Ade jabyke Huna 350q,
OHOCHD Maca jefHe jatiyke Gu Guno 1759, na je maca kpywke 2259
(20 6ogona).

- Noctoje 4 pewersa: XIV+V = X1 XV + |V = KD XV 4 IV = XK, XV + v

= XXl (cBako rauHo pewetse no 5 Bogora).

. (MI46/2) Pacnopen tavaka A, 8, €, Dje kao Ha cnuu,

- — .

A B D {
B0=AD-AB = 1cm 8mim (10 boyopa);

CD = BC-BD = 3cm 6imm (10 Bopoga).

Ako je yuenuk Tauno Hauprao CAWKY, 8 Hitje Tauio prume 3anarak
a5 bojosa.



MuHncTapcTBo npocseTe W Hayke Peny6nuke Cpbuje
OPYLUTBO MATEMATWUYAPA CPBUIE

ONIUTUHCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHWKA OCHOBHUX LWWKONA
04.03.2012 - VII PA3PEL

11.a) W3pauyHaj BpeaHOCT U3pasa
~ 51
{—LE)’: 2{]{%] —(-2)’-
6) ¥npoctu u3pas: ‘Eﬁ-ﬁ@—ﬁ)-{iﬁ —~..'r4_3}|-

2. ¥ npasoyrnom Tpoyrny ABC {yrao ACB je npag) AB=3 u AC=1.Ha

T2 ;
ny#u BC nata je Tauka M, Takea pa je CM = ij Liva je sehie BC unu

(z«ff‘];

AM?
3. Oppenu xako je B“+[:4‘31I =25

4. Bepa je 3amucnuna netouudpenn 6poj A. Pako je bpojy A ponicac ¢
necHe cpae undpy 1. Chasomy6 je 6pojy A ¢ nese CTpaHe AONMCA0
unppy 1. Ha oBaj HaunH PaTko je Aobuo Tpu nyTa sehu 6poj oA
CnagomyGoeor. Koju 6poj je Bepa 3amucnuna?

D Bcm R
5. ¥ npasoyrnom Tpanesy ABCD auja- _
roHane ce ceky y Taukm 5 u AB =
8cm, AD = 4em v CD = 6cm (euan  4cm L3
CnUKY). S
a) llokamu pa Tpoyrnoeu ASD u BCS
A 8cm

Wrajy jefAHaKe NOBPLUKMHE. .
6) Oppeaw pasnuky nospuiHa Tpoyrnosa ABS w CDS.

Ceaku 3afatak ce 6oayje ca no 20 boposa.

W3pana 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pawlerse CBAKOr 3afaTKa KPaTKo W jacHo o6paznoxuTy.

. MNac Kyhko je resan kaHanom ayswu-

. Oppenu 6poj a Tako ga jenuaunne |

Munncrapcreo npoceete u Hayke Penybnuke Cpbuje
APYIUTBO MATEMATUYAPA CPBUIJE

OMIWTUHCKO TAKMWUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LIKONA '
04.03.2012 - VIl PA3PE]]

. HujaroHana jeguwe Goude crpaue NPaBUNHe TpoCTpaHe npuime je

8+3cm. Wapauyua] nospumny u 3anpemMuHy NpuiMe ako je

AujaroHana Bouke cTpaHe HarWyTa npema PaBHW OCHOBE NOA Yrnom
of 60°.

4m
He 12m 2a yrao npasoyraoHe 3rpage

unje cy AumeHsuje 4m u 8m (Bugu arm
CnuKy). Ako je 3rpaga Ha parHom

TEPEHY, KONWKa jé noBplIMHA no

Kojoj MKyfiko moxe fla ce kpefie?

Myhko

. Heka je O uenrtap onucanor Kpyra jefiHakokpakor Tpoyrna ABC (AC =

ir? ¥ Heka cy Tauke D u E, pefom, cpeguwra OCHOBULUE AB 1 Kpaka

a) [lokaxu ga cy tpoyrnosn ADC u OFC cnvumm.

6) MapauyHaj nonynpeunuk onucanor Kpyra Tor Tpoyrna ako je ocHo-
BWUa @ = 12cm u Kpak b = 10cm.

1 1 1+ x
2aX ——x=g+4 — S 4 ki
] M 4(2:: )=x 3

Dyay eKBHBaneHTHe.

. Konwko uma netoundpennx 6pojera Yuje cy cee Yudpe paznuumTe v

WCTE NapHocTH?

Ceaku 3apatak ce Goayje ca no 20 6ogosa.
W3pana zapataka Tpaje 120 munyTa.
Peweroe cBakor 3a/1aTka KpaTko u jacHo oBpasnomuTy.



MuHMCTapCTBO NpocBeTe U Hayke Penybnuke Cpbuje
LPYLLITBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OMIUTUHCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE

YYEHWKA OCHOBHUX LLKONA
04.03.2012
_F
VIPA3SPEQ
E
1. Akoje AB=EF,AB || EFnAD = CE B
(Ha cnuuw) Aokaxu aa je FD = BC.
A
B

2. Npoussog 7 pasnuuutiax uenux 6pojesa je 252, 0 Kojum bpojeeuma je
ped?

3. Y 1poyray ABC (£C = 90°), Tauka D je Ha CTpaHuLM BC takea pa cy
rpoyrnosu CDA w ADB jeaHakokpaki. Oppeaw yrnoee Tpoyrna ABC.

4. Ha Tearu cy 6une kpywse, jabyke, bpeckae u baraxe. YrynHo je Buno
suwe oa 50, a Matbe of 100 komapa sofia. bpoj kpywaka u jabyka je
WcTK, a 3ajepHo umnHe Tpefinky ykynHor Bpoja goha. O npeocranor

5 . , :
sofia = Hucy GanaHe. Konwko Komaga jabyka w HaHaHa je 3ajefHo
Guno Ha Tesru!

5. Pewn jegHauuny |ab|+p =53 y ckyny uenux bpojesa, ako je p npocr,
a a w b oy HenapHw Bpojesu.

Ceaku 3afaTaK ce 6ofyje ca no 20 Gogosa.
W3papa 3agavaka Tpaje 120 MUAHYTA.
Peletbe CBaKOr 33/laTKa KPaTKo 1 jacHo 00pasnoxuTy.

. Ha cnuum je durypa cactas/beHa of

MUHKUCTApCTBO NPOCBETE W HaYKe Penybnuke Cpbuje
NPYLITBO MATEMATWUYAPA CPBUIE

OMWTUHCKO TAKMWYEHE U3 MATEMATUKE

YYEHWKA OCHOBHMWX LLKONA
04.03.2012
V PA3PE[
. 3a Konuko je ceaku oa 6pojesa 0,09; 0,24 0,222; X 3 b Matbu
100 125
1
of —!?

i 4

. [ly:*uHe CTpaHuua NpaBoyraoHuKa ¢y a cm W bem, rpecyanb

npuponHu Bpojesu. AKO je NOBpLWMHA TOT MPaBOYracHiKa 48cm?
W3payyHaj reeros 0bum. KOnMKo pelletba nocToju?

. 2
. Yrao a je 3a - npaeor yrna sefin of toemy CynNEMEHTHOT yrna.

WapayyHaj yrao a.

.’-’I_.l

jenHakux KBagparta CTpaHuue Tcm.
Konuko YKyNHO KBaAparta yo4aeaw Ha
cnvun? Wapauydaj 36Mp nNoBpLIMHA
CEBWX THUX KBapaTd.

Hanomena. CTpaHwue KBaapata mory
BUTH CAMO Ha NMHW]jaMa Koje Cy Ha UM HalpTaHe.

: I e
. Oppenv npupofaH 6poj n Takas pa je E+E+-§+—=1.
n

Ceaku 3apaTak ce Gogyje ca no 20 bopoea.
W3paga 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pelletbe CBAKOT 33/1aTKa KPATKO W jacHD 0BPazNomuTA.



Munucrapcrso npoceete w Hayke Peny6nuke CpGuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPEWJE

ONMWTUWHCKO TAKMWYEHE U3 MATEMATUKE
' YHEHWKA OCHOBHUWX LLKONA
04.03.2012

IVPA3PE]]

- Ak je x - 2012 = 3434, uzpauyHaj:
a) (x +2000) - 2012;  6) (x-2000) -2012; B)x-(2012 - 2000)7

. Ucra  enona JAMEHI WCTWUM, a2 painnuuuTa cnoea P3N THM
Uwippama, Tako na cabupaie

. AA + A= BCD,
Oyne rauno. Mapauynaj speguoct wapaza A - B+ C -1,

- Kpos veky ues ucrekne 54 nutapa soge 3a 6 MutiyTa. Konweo nutapa
BOJIE MCTEUR KPO3 TY Lies 01 6 cati v 13 munyTa yjytpy 1o noxohin?

. Npeupraj 6 yudapa y sy

2012201220122012
1ako Jja flecerouudpenn Gpoj Koju ce cacToju o/) npeocTanuy yudapa
Gyje: a) najeehu moryhn; 6) najmasu moryhu.

30cm

— —

. Benuem npapoyraonvk je cacranned o
5 jepiaKmx MalbHx NPasoyraoHuka (Bunm
chuky). Ako je pysuna oehie crpanvye
BENWKOr npasoyraodmea  30om  (euam R,
CMKY), w3pauynaj o0um jepHor mManor
NPacoyraoHuKa,

Ceakw 3ap1a1ak ce Goayje ca no 20 Gogosa.
Wapapa 3aparaka tpaje 120 munyTa.

Pewelbe ceakor 3aatka kpaTko M jacHo oGpaznomuTi,

Munncrapcreo npoceere u Hayke Peny6nuke Cpbuje
APYLITBO MATEMATWUYAPA CPBMJE
ONWUITHHCKO TAKMWYEHE U3 MATEMATUKE
YHEHWKA OCHOBHWX LUKONA
04.03.2012 - [l PA3PEQ

. Mcra cnosa 3amenw WCTUM, 3 paznuuyutTa CnoBa  pPaznWyuinm

uuppara, rako 1a cabmpaise

MC + MC -+ MC = M,
byne Tauno v pa je npu Tome y Gpojy MC undpa fecetmua seha ofl
umdpe jepunmua. Mapauynaj 4 +2-M+3-C.

- Tumotnje je cnyuajuo oTBOPUO Kibury M W3pavyHao aa je 41 3bwp

Gpoja kojum je obenexena nesa cTpada 1 Gpoja Kojum je obenexena
AtCHa CTpaHa Te kibure. M3pauyHaj npoussog Twx Gpojesa.

- ¥ oba chyvaja Ha cnvuw Tepaamje cy ¥ paBHOTEMM, Hﬁpauwaj Macy

jabyke 1 MACY KpYWKE Ha OCHOBY CIMEA,

- Npemecty camo jegro nanugpeue Tako ga Aobujew Tauny jejiHakoct,

Oppenw cea pewerba.

XV =4V =XIX

- Hanpasoj cy Tauke A, 8, Cv Drako pa je B usmeby AuC, a D wamehy B

w C. Ako je AB = 7em, BC = S¢fm 4mm u AD = 8cm 8mm. Mapauyiaj
AyxuHy aysn CO,

Ceaku 3anatak ce Goayje ca no 20 Goposa.
Wapaja zapataka Tpaje 120 munyra,
Pewetbe ceakor 3afiaTka KPaTko W jacHo oBpaznommTy.



